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РОЗВИТКОМ СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ 
 

Розглянуто соціально-економічні основи розвитку сільських 

територій. Визначено пріоритети національної аграрної політики 

сьогодення. Відмічається потреба визначення механізмів забезпечення 

продовольчої та економічної безпеки в країні. Інститутом розвитку 

сільських територій визначено Родові садиби та Родові поселення. 

Враховуючи колективний характер управління сільськими територіями в 

Україні (територіальні громади) та системний підхід щодо 

децентралізації управління окреслено основні важелі забезпечення 

консенсусу та реалізації прийнятих рішень. Комплементарним в системі 

колективнивних рішень є інструмент соціократії. Представлено принципи 

прийняття ефективних управлінських рішень в умовах децентралізації 

управління сільськими територіями та алгоритм прийняття колективних 

рішень методом соціократії. Оцінені перспектии його впровадження в 

поселеннях нового типу. Представлено результати запровадження 

механізму відродження сільських територій шляхом реалізації концепції 

«Родова садиба».  

Ключові слова: розвиток сільських територій, соціократія, 

управління, колегіальні методи прийняття рішень, екологізація 

виробництва та свідомості. 

 
Постановка проблеми. Розвиток соціально-економічної та 

екологічної системи є результатом взаємодії та суспільно-економічного 
обміну ресурсами в умова формування стійкості та забезпечення інтересів 
держави та мешканців території. Регуляторні механізми впорядкування 
господарських процесів та життєдіяльності на перше місце висувають 
гармонізацію та партнерські відносини між усіма учасниками. Глобалізація 
світової соціально-економічної системи висуває вимоги щодо принципово 
інших підходів до розвитку територіальних об’єднань. Виникає системна 
потреба винайдення конструктивних механізмів удосконалення процесу 
державно-приватного партнерства на всіх рівнях управління як за 
галузево-територіальним підходом, так й з метою соціально-екологічних 
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перетворень національної та світової економіки, господарського механізму 
агропромислового сектору економіки й територій з сільським способом 
життя в контексті їх системного соціально-економічного розвитку, а також 
обґрунтування рушійних сил таких систем. Збалансованість, 
пропорційність та системний характер управління дозволяє активізувати 
внутрішній потенціал регіону завдяки багатовекторності його розвитку. 
Процес децентралізації владних повноважень в Україні створив 
передумови для самостійного розвитку територій. Водночас недостатній 
рівень сформованості таких відносин висуває потребу їх нормативно-
правового та теоретико-методологічного обґрунтування.  

Аналіз досліджень і публікацій. Проблематика економічних 
інтересів держави знайшла своє відображення в працях Аристотеля, 
Демокрита, Епікура, Платона, Н. Макіавелі, Т. Гобса, К. Гельвеція, 
П. Гольбаха, Д. Дідро, А. Сміта, Д. Рікардо, А. Тюрго, Дж. Мілля, 
І. Бентама, К. Маркса, М. Вебера, Ф. Тейлора, Дж. Кейнса, 
П. Самуельсона, Дж. Гелбрайта, А. Медіссона, Л. Бальцеровича, 
А. Гальчинського, В. Гейця, С. Дорогунцова, Б. Квасюка, І. Лукінова та 
інших, які розкривають питання формування потреб, власності,виробничих 
відносин,мотивації тощо. Теоретичні, методологічні та практичні підходи 
формування суспільних інтересів на загальнодержавному рівні розкрито в 
працях Л. Абалкіна, В. Базилевича, М. Блауга, А. Мазаракі, С. Мочерного, 
В. Рибалкіна тощо. В. Амбросов, В. Андрійчук, П. Гайдуцький, 
В. Ггалушко, М. Гладій, В. Дієсперов, Й. Завадський, Г. Калетник, 
С. Кваша, І. Кириленко, О. Кристальний, М. Кропивко, Ю. Лупенко, 
Ю. Лузан, П. Макаренко, М. Малік, В. Месель-Веселяк, О. Могильний, 
В. Олійник, О. Онищенко, Б. Пасхавер, І. Прокопа, О. Прудська, 
М. Пугачев, В. Рябоконь, П. Саблук, В. Ситник, О. Супрун, В. Трегобчук, 
М. Федоров, Л. Шепотько, О. Шпикуляк, О. Шпичак, В. Юрчишин та інші 
сформували теоретико-методологічний інструментарій розвитку аграрного 
сектору економіки України. Водночас відсутність єдиного бачення щодо 
механізму розв’язання наявних проблем активізують діяльність 
пошуковців у напрямі підвищення ролі та ефективності діяльності 
територіальних громад з позиції запровадження системного підходу щодо 
вектору суспільно-екологічного та економічного розвитку мережі 
населених пунктів на сільських територіях. 

Постановка завдання. Метою дослідження є висвітлення 
механізмів гармонізації суспільних відносин в системі соціально-
екологічного та економічного розвитку територій крізь призму 
децентралізації системи владних повноважень в країні. 
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Виклад основного матеріалу дослідження. Поява людей з новим 
світоглядом, що прагнуть розвивати не лише власну особистість, але й 
навколишній простір. Визначальним з позицій забезпечення стійкого 
розвитку є питання продовольчої безпеки держави, зокрема, виробництва 
якісних екологічно безпечних продуктів харчування, які неможливо 
отримати виключено завдяки діяльності агрохолдингів. Суспільний сектор 
покликаний сформувати умови для забезпечення населення соціально-
економічними та екологічними чинниками життєдіяльності. Житомирська 
область на рівні Міністерства аграрної політики та продовольства України, 
обласної адміністрації та ради роглядається як перспективна в укості 
реалізації пілотного проекту щодо розвитку концепції Родових садиб (РС) 
на території України. Проектом Закону України «Про Родові садиби та 
Родові послення» передбачено визначення правового статусу Родової 
садиби як території, що належить роду і не може бути відлучена у нього 
ніяким чином (шляхом продажу, вилуення судом, в тому числі за борги 
тощо). Специфічний характер родової садиби (його здатність формувати 
засади продовольчої та економічної безпеки країни, вирішувати 
демографічну проблему, повертати молодь в сільську місцевість тощо) 
передбачає потребу сприяння їх розвитку інструментами політики (не 
підлягають оподаткування земельна ділянка, нерухомість, спожиті та 
вироблені ресурси, а також вироблена продукція). Родові помістя є зоною 
економіки нового типу, що вирішують задачі локального розвитку за 
рахунок впровадження механізмів самоуправління та самозабезпечення. 
Земля для Родового поселення (РП) площею не менше 1 га дозволяє 
створити таку екококтему, що є самодостатньою й такою, сама 
розвивається, тому ділянка має надаватися безоплатно, в довічне або по 
життєве використання, без права продажу, з правом передачі лише в 
спадок. Концепція «Родове помістя» передбачає вирішення наступних 
задач: організація господарювання та життєдіяльності на принципах 
органічного землеробства (в тому числі пермакультурного дизайну), 
запровадження безвідходної життєдіяльності (в тому числі використання 
відновлюваних джерел енергії) та та посилення ролі біоадекватних 
методик в освіті та вихованні (ноосферна освіта). Реалізація вказаних задач 
можлива завдяки: 1) формуванню правових та організаційних засад 
створення РС та РП; 2) здійсненню свідомого підприємництва; 3) 
визначенню засад господарської діяльності (будівництво, побут, ремесла 
та рукоділля, забезпечення продуктами харчування тощо); 3) опанування 
основ створення цілісних самовідновлюваних біологічних систем 
(біоценозів); 4) створення базису суспільного буття – родини (Любов, 
сімейні стосунки, діти-зачаття,винушування, народжування, годування, 
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виховання, навчання); 5) організації спільного піяткування (народна 
культура – танці, пісні, ігри, традиції, звичаї, фольклор). З ією метою 
створені центри сприяння розвитку як інформаційно-начальні структури. 
За сприяння регіональних центірв зайнятості, курсів підвищення 
квліфікації та навчальних закладів проводитиметься підготовка фахівців, 
що єнайбільш необхідними в сільськиій місцевості. Навчання може 
здійснюватися як на платній, так і на безоплатній основі. Традиційними з 
позицій реалізації в діючих ста поселеннях є самозайнятість в сфері 
зеленого (сільського) туризму; організація тренінгів, семінарів, майстер-
класів з основ екологічного будівництва, правтики ремесел, творчої та 
іншої діяльності,головними з яких є забезпечення родин екологічно 
чистим, поживним продовольством, оздоровлення та розвитокосоистості за 
умови формування територіялаьної громади як життєстверджуючий 
альтернативний план навідміну від глобалізації. Для порівняння, 
сільськогосподарські підприємства та фермери США й Канади 
законодавчо зобов’язані покупати насіння в єдиного постачальника, що 
дозволило поширити насіння з ГМО й стоврити основу біогенної 
цивілізації, тоді як РС мають власний насіннєвий фонд, що дозволяє їх 
бути більш мобільними та незалежними під впливом чинників зовнішнього 
середовища. Являючи приклад позитивного та природо доцільного 
ставлення людини, суспільства український соціум спроможний не лише 
вийти з системної кризи сьогодення, але й стати прикладом іншим народам 
за рахунок використання механізмів Всесвіту та гармонії з ним.  

З соціогуманітарної та управлінської позиції виходом з наявного 
становища є соціократична діяльність, що визначається наявністю 
ноосферного, мислення, наявністю соціально-психологічного підходув 
управлінні, наприклад, щодо запровадження засад безвідходної 
життєдіяльності, природо доцільної діяльності. Мова йде не лише про 
використання альтернативних джерел задоволення потреб, в тому числі в 
енергії, але й про систему цінностей, що базується на підвищенні рівня 
свідомості.  

Сучасний стан сільських територій України, характеризується не 
лише значними структурними, функціональними та пов’язаними із ними 
демографічними проблемами, він також відзначається значним 
потенціалом до розвитку сільськогосподарської та інших видів 
підприємницької діяльності на селі. Водночас, реалізація цього потенціалу 
є неможливою без ґрунтовного дослідження проблем і перспектив 
економічного розвитку сільських територій не як другорядної після міст за 
важливістю категорії, а як повноцінної та потребуючої активної підтримки 
складової регіональної економіки, що є не лише місцем виробництва 
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сільськогосподарської продукції, але й територією проживання та 
отримання доходів третини населення держави. Внаслідок багатьох 
об’єктивних причин, сільські території України як приклад реалізації 
стратегії локальної економіки, характеризуються депресивністю та 
асиметріями свого розвитку. Внаслідок цього наявні міграційні процеси, 
що визначають демографічну ситуацію сільських територій, знижуючи 
наявну частку населення у працездатному віці, а також збільшуючи 
соціальне навантаження на ту частину зайнятого населення, що продовжує 
життя та економічну діяльність у селах. Водночас, потрібно зауважити, що 
значна кількість як економічно активного, так і неактивного населення 
здійснює діяльність у сфері сільського господарства на присадибних 
ділянках, з метою забезпечення власних потреб, що підвищує рівень 
самозайнятості, сприяє вирішенню питань продовольчої та економічної 
безпеки, активізує творчий потенціал мешканців територій, зокрема 
внаслідок розвитку обслуговуючих виробництв та промислів, розвитку 
ужиткового мистецтва, збереження національних традицій та історико-
культурної спадщини.  

Сучасний ритм життя вніс суттєві корективи в сферу комунікацій та 
обміну між окремими індивідами, поглибив потребу у співпраці та 
кооперації, активізував систему пошуків партнерського підходу в 
управлінні сільським розвитком. Зростає потреба у налагодженні 
комунікацій та взаємодії між окремими індивідами, формуванні механізму 
прийняття колективних управлінських рішень, забезпечення виваженого 
характеру взаємодії на противагу індивідуалістичному підходу, що панує у 
виробничих, господарських та суспільних системах у містах. Фактично 
йдеться про створення системи «живого діалогу» та його матеріалізації 
крізь низку важелів суспільно-орієнтованої форми.  

Розвиток соціально-економічної та екологічної системи є 
результатом взаємодії та суспільно-економічного обміну ресурсами в 
умова формування стійкості та забезпечення інтересів держави та 
мешканців території. Регуляторні механізми впорядкування господарських 
процесів та життєдіяльності на перше місце висувають гармонізацію та 
партнерські відносини між усіма учасниками. Збалансованість, 
пропорційність та системний характер управління дозволяє активізувати 
внутрішній потенціал регіону завдяки багатовекторності його розвитку. 
Історичний довід вирішення питань управління дає підстави для 
окреслення таких стилів пужливою є правління як авторитарний (найкраще 
себе зарекомендував в екстремальних умовах та за системи взаємодії в 
армії та аналогічних системах), демократичний (проявляється в діяльності 
творчих колективів та ряді систем державного управління), ліберальний 
(зумовлений психо-фізіологічними особливостями окремих керівників). 
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Альтернативним підходом є запровадження управління механізмами 
територіальних громад (вічове право, соціократія, громадянське 
суспільство). Об’єднуючим щодо всіх альтернативних методів є 
колективний характер підготовки, прийняття та реалізації рішень щодо 
власного господарювання та життєдіяльності, а також високий рівень 
свідомості та відповідальності за внесені пропозиції й їх подальше 
впровадження. 

Проведений аналіз впровадження альтернативних (колективних) 
методів прийняття рішень дозволив виділити основні принципи, на яких 
вони будуються: спільної участі – залучення (учасники беруть участь в 
малих групах під час підготовки питань, як правило, групи мають 
спеціалізованих, – вузьконаправлений характер, – й кожен приймає участь 
в роботі не менш, ніж двох груп), бажання дійти спільної згоди у 
вирішенні питання (в тому числі за рахунок пошуку консенсусу, 
запровадження прийомів «ненасильницького спілкування», 
«відновлюваних кіл», поступки, досягнення компромісу – [1]), а ще 
пропорційності участі, гнучкості, системності. Мова йде про осіб, що тісно 
співпрацюють в межах поселення, трудового колективу, громади. При 
цьому важливою є загальна комунікація (спільні дозвілля, участь в 
громадських роботах, святкування, підтримка добросусідських відносин, 
спільні «корпоративна культура» тощо) – (рис. 1). Головним в 
ефективному управлінні є взаємодія в колі однодумців, бажання й вміння 
бачити, чути, розуміти один одного, отримувати радість від спілкування та 
позитивні асоціації внаслідок заняття спільною діяльністю й формування 
відчуття спільноти, об’єднання. 

Підтримка юридичного статусу об’єднання людей, контроль 
фінансування та документообігу, а також інших аспектів діяльності 
громади доцільно реалізовувати на засадах проектного управління. 
Правила колективної праці, відносини в громаді, інструменти вирішення 
конфліктів, алгоритм прийому та виходу з громади раціонально описати 
письмово й знайомити з ними нових учасників, а також нагадувати діючим 
[1-2]. Колегіальне управління методом соціократії як механізму пошуку 
консенсусу включає запровадження наступних алгоритму організації 
суспільних відносин, де окремі елементи створюють баланс й запобігання 
зловживанням, послюють одне одне, є підставою для аналізу та виявлення 
слабких місць й допомагають групі більш ефективно досягати цілей 
(рис. 2) – [3-4]. Складовою частиною механізму прийняття рішень є 
абстрагування прийнятих рішень або розуміння того, що більшість 
пропозицій в подальшому можно змінити чи відмінити, що спрощує саму 
процедуру і знижує відповідальність за попередньо прийняті колективні 
рішення, дозволяє більш об’ктивно приймати нові. Головними критеріями 
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виступають бажання співпрацювати, безпека реалізації за сучасних умов. 
Рішення не обов’язково має бути ідеальним. Технологія прийняття 
рішення передбачає наступні кроки: 1) представити пропозиції; 
2) отримати відповіді на уточнюючі запитання членів групи; 3) почути 
першу реакцію, висловлювання, пропозиції та заперечення на пропозиції 
сіх члені групи; 4) з’ясуати та зняти суперечності, що виникли; 
5) оголосити про прийняте рішення. 

 

 

Рис. 1. Принципи прийняття ефективних управлінських рішень  
в умовах децентралізації управління сільськими територіями 

______________ 

Джерело: власні дослідження. 

 

Специфікою таких колективів є їх неформальний 
характер,добровільна участь учасників, їх відповідальність за підготовку, 
прийняття та реалізацію рішення, що накладає додаткові умови на 
учасників процесу. Часто процес прийняття рішення є тривалим в часі й 
ухвалення його остаточної редакції сприймається як спільне досягнення, 
що відображає його ціннісність, повноту сприйняття всіма учасниками та є 
результатом аудиту громади. Зважаючи на виважений характер процедур, 
аналогічний алгоритм добре себе зареукомендував й в разі його 
впровадження в бізнес-структурах як сладова їх корпоративної культури, 
що дозоляє креативно на інноваційній основі розробляти ефективні 
рішення. Досвід впровадження методу соціократії в територіальних 
громадах нового типу – родових та екологічних посленнях України 

Принципи прийняття рішень 

Спільна участь у виробничих, громадських, особистісних, 
регіональних та загальнодержавних заходах, проектах; 

формування відчуття спільноти, об’єднання, громади тощо 
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засвідчив його ефективність та здатність до вирішення питань будь-якої 
складності. 

 

Рис. 2. Алгоритм прийняття колективних рішень  
методом соціократії 

______________ 

Джерело: сформовано на основі [1-4]. 

 
Базовими підходами щодо створення родових поселень (їх в Україні 

налічується близько 100) є наступні: 1) надати законодавче право кожному 
громадянину України отримати 1 га землі для облаштування родової 
садиби, безоплатно, без права продажу, зправом передачі лише у спадок; 2) 
не менше 30% ділянки має бути засаджене неплодовими насадженнями; 3) 
особа, що створює родове помістя має дотримуватися екологічного 
законодавства. Практика впровадження такого закону дозволить відродити 
мережу населених пунктів на сільських територіях й інвестувати в кожен 

1. Формулювання пропозиції кожним з 
учасників (мозковий штурм, обговорення) 

2. Прийняття рішення методом погодження 
з пропозиціями всіх учасників 

3. Фіксація за конкретними особами 
суспільних ролей механізмом колегіального 

вибору 

4. Запит зворотного зв’язку від кожного 
учасника товариства щодо покращення 

спільної діяльності 

5. Впровадження Центрів подвійного 
зв’язку, коли кожен з учасників громади є 
учасником хоча б двох робочих груп, що 
забезпечують життєдіяльність громади 

6. Чіткість окреслення цілей та задач 
завдяки функціонуванню робочих груп 

7. Впровадження механізму «стрічки 
Мебіуса» (зворотного зв’язку) на етапах 

планування, впровадження та оцінки 
ефективних пропозицій 

1. Опис проблеми (ідеї, 
можливості) 

2. Виявлення всіх аспектів 
пропозиції 

3. Досягнення згоди відповідно 
всіх аспектів проблеми 

4. Генерування ідей-пропозицій 
й переконання їх відповідності 

аспектам проблеми 

5. Систематизація списку 
ідей-пропозицій 

6. Виявлення міри врахування 
всіх аспектів проблеми 

7. Прийняття рішення чи 
доопрацювання пропозицій 

Формулювання задачі Методи вирішення задачі 
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населений пункт понад 300 тис. євро за 10 років або понад 25 тис.євро 
врахунку на гектар площі, що вище, ніж наявний рівень інвестування, що 
існує наразі. Запровадження технологій органічного землеробства, 
пермакультурного дизайну, безвідходної життєдіяльності, відновлюваних 
джерел енергії, активізації ролі біоадекватних методиквосвіті та вихованні 
(ноосферна освіта) дозволяє вирішити питання соціально-екологічного 
характеру, продовольчої та економічної безпеки, знизити рівень імпортної 
залежності на рівні країни. Людина як інвестор не очікує 
короткострокового повернення й окупності своїх вкладень, а створюючи 
родову садибу для своїх дітей, відтворює простір і є зацікавленною в 
суспільних комунікаціях та спільній діяльності на території [5-11]. Саме 
тому механізм соціократії доволяєналагодити таку співпрацю та 
одночасного результативного локального суспільного розвитку. Сприяння 
екологічному руху щодо створення та функціонування родових поселень є 
дієвим інструментом відродження життєвого потенціалу нації,  економіки, 
відродження сільських територій та країни в цілому. Особливий правовий, 
психологічний, соціальний, екологічний та економічний статус земельної 
ділянки створює передумои та відкриває перспективу для духовного 
зростання, надає нащадками впевненості та довіри до керівництва країною, 
сприяє об’єднанню народу. На змілну людині споживачу з’являється 
людина-творець, відповідальний за процвітанн своїх родини, дому, 
Батьківщини, Землі. Прийняття за порівняльну характеристику рівня 
розвитку наслення добробуту нації, її демографічного розвитку, чистоту 
води, повітря, родючість грунтового покриву дає можливість судити про 
необхідність людству активізувати світоглядніі процеси, природо доцільну 
діяльність успівпраціз Природою, в тому числі Людиною. Чітка 
визначеність та незмінний характер у системі прав та відносин на землю, 
впевненість кожної особистості, що земля надана для заснування РС, 
перейде у спадщину дітям, онукам, парвнукам, є запорукою виникнення 
принципово нової системи відносин із землею: бажання вкладати, гроші, 
час, зусилля на віки для себе й тих, хто з ним проживає за рахунок 
природного прагнення Людини до створення простору існування, 
благоустрою, підвищення добробуту  країні в цілому.  

Висновки. Таким чином, екологічні та родові поселення є одним з 
напрямів забезпечення стійкого розвитку сільських територій, зниження 
навантаження на соціальну та виробничу інфраструктуру міст, механізмом 
забезпечення соціальних гарантій та інструментом інвестиційної 
діяльності на основі принципу державно-приватного партнерства. 
Освітньо-інформаційні, екологічно-соцвальні, правові та інші питання їх 
розвитку найбільш дієво можуть бути вирішеними через механізм 



Вісник ХНАУ ім. В.В. Докучаєва. № 1. Серія „Економічні науки” 

150 
 

впровадження соціократії (колективного управління на рівші 
територіальних громад). Спрощення механізму тримання земельної 
ділянки для облаштування родової садиби дозволить вирішити житлову та 
демографічну проблему за рахунок повернення молоді в сільську 
місцевість, що стане гарантією національного відродження, продовольчої 
та економічної безпеки, підвищення якості життя населення. 
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М.Ф. Плотникова. Социократия как инструмент управления 

развитием сельских территорий. Рассмотрены социально-экономические 
основы развития сельских территорий. Определены приоритеты 
современноЙ национальной аграрной политики. Отмечается 
необходимость определения механизмов обеспечения продовольственной 
и экономической безопасности в стране. Институтом развития сельских 
территорий определены Родовые усадьбы и Родовые поселения. Учитывая 
коллективный характер управления сельскими территориями в Украине 
(территориальные общины) и системный подход к децентрализации 
управления очерчены основные рычаги обеспечения консенсуса и 
реализации принятых решений. Комплементарным в системе 
колективнивних решений является инструмент социократии. 
Представлены принципы принятия эффективных управленческих решений 
в условиях децентрализации управления сельскими территориями и 
алгоритм принятия коллективных решений методом социократии. 
Оценены перспектии его внедрения в поселениях нового типа. 
Представлены результаты внедрения механизма возрождение сельских 
территорий путем реализации концепции «Родовая усадьба». 

Ключевые слова: развитие сельских территорий, социократия, 
управления, коллегиальные методы принятия решений, экологизация 
производства и сознания. 

M.F. Plotnikova. Sociocracy as a tool of rural development 
management. Reviewed the state agricultural development and living standards 
in Ukraine. It is revealed dynamics and trends of food and economic security of 
the country in a result of agricultural policy which currently takes place. It is 
revealed demographic trend and the consequences of reduced motivation. 
Formed a settlement model as a dynamic ecological social and economic system 
capable of self-sufficiency. It is depicted the essence and features of a tribal 
estates and settlements in Ukraine. It is indentified the specificity of the 
organization and functioning of the environmental settlements in terms of global 
challenges. The article deals with socio-economic bases of rural development. 
As the title implies the article describes current national agricultural policy. The 
paper is concerned with need of identify mechanisms to ensure food and 
economic security in the country. It is known that institute of development of 
rural territories is defined Ancestral homes and Kin settlements. It should be 
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noted about collective nature management of rural territories territories in 
Ukraine (territorial community) and a systematic approach to decentralized 
governance outlines the main levers for ensuring consensus and implementation 
of decisions. The fact that sociocracy is system of collective decisions is 
stressed. A mention should be made about principles of making effective 
managerial decisions under conditions of decentralized governance of rural 
territories and the algorithm of collective decision-making method (sociocracy). 
It is spoken in detail about in ecological settlements – settlements of new type. It 
is reported that implementation mechanism of rural areas revival through the 
concept of the "Family Homestead". 

Thus, as the rural development considering progressive systemic 
conscious purposeful movement forward, accompanied by the growth of natural 
energy balance of rural areas through its continuous replenishment, increasing 
volumes of resource potential and hierarchical increase of individual and of a 
system as a whole in the public hierarchy. Analysis of the situation in rural areas 
is characterized with such the indicators and trends as follows: low employment, 
wages, gasification, road surface, water and district heating; reduction of 
network of schools and pre-schools, kindergartens, village health centers; 
absence or irregular nature of bus service; wide range of other social problems, 
forcing villagers to travel to cities or abroad. Trends for the demise of rural areas 
accompanied by appearances and growth of new settlements in rural areas by 
settlers from the cities. Their development belongs to the change of 
consciousness. Reviving settlements in rural areas the settlers are building 
housing, roads, schools, houses of culture and creativity, healing, health and 
recreational facilities. The average age of the settlers is thirty-five years which 
enhances fertility, "the rejuvenation of the village," the return of national 
customs and traditions, folk crafts, etc. 

The strategic importance for the development of rural areas and forming 
the foundation for the nation's self-determination, food and economic security 
governance steering vector in the direction of the law based on the rights of any 
of the Ukrainian family wanting to get 1 hectare of land with a view to 
equipping tribal estates free of charge, without sale or pledge but only with the 
right to transfer it inherited. Public-private partnerships towards purposeful and 
organized work on the planned development of the network of settlements in 
rural areas will increase revenues to local and national budgets and solve socio-
economic problems on territories.  

Keywords: rural development, sociocracy, management, collegial 
decision-making methods, cleaner production and consciousness. 
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